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1Ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ 

 

Ζωή από την αρχή   

Η ομάδα της Γαλλοφωνίας του 1ου Γενικού Λυκείου Καισαριανής  κατέκτησε μια μεγάλη διάκριση στο 
Διαγωνισμό PalmarèsFrancophonie 2017 με θέμα HIS[TOI]REMÉ[MOI]RE κερδίζοντας το πρώτο βραβείο 
ανάμεσα σε δεκάδες συμμετοχές Λυκείων από όλη την Ελλάδα.  

Ο διαγωνισμός αφήγησης και μνήμης διοργανώθηκε από το  Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος, την Υπηρεσία 
Συνεργασίας και Μορφωτικής Δράσης της Πρεσβείας της Γαλλίας στην Ελλάδα, σε συνεργασία με τις 
γαλλόφωνες Πρεσβείες στην Ελλάδα και ήταν ανοικτός προς όλα τα σχολικά Ιδρύματα (δημόσια και 
ιδιωτικά).Οι μαθητές κλήθηκαν να ξαναζωντανέψουν και να «σκηνοθετήσουν» ένα στιγμιότυπο μιας 
φωτογραφίας συνδεδεμένης με ένα γεγονός της σύγχρονης ελληνικής Ιστορίας και να συντάξουν 
παράλληλα ένα κείμενο ακολουθώντας το παράδειγμα του ποιήματος «Je me souviens » του Georges 
Perec. 

Το  Θέμα του Διαγωνισμού έγινε ζήτημα  συζήτησης και προβληματισμού από τους μαθητές οι οποίοι 

επέλεξαν ως ιστορική περίοδο ενασχόλησης τη Μικρασιατική Καταστροφή του 1922 και την πορεία των 

προσφύγων από τις εστίες τους στη νέα τους πατρίδα. Η Καισαριανή η πόλη μας κουβαλάει την 

ιδιαίτερη αυτή παράδοση και είναι συνδεδεμένη με μοναδικές στιγμές της Ιστορίας της Ελλάδας. 

 Με την αμέριστη συμπαράσταση και τις υποδείξεις του υπευθύνου του Κέντρου Μικρασιατικoύ 

Πολιτισμού  κ.Κ. Γαβριλάκη , οι μαθητές ξεχώρισαν  από σειρά φωτογραφιών του Αρχείου του κέντρου 

μια φωτογραφία που είναι τραβηγμένη στον πρώτο σταθμό της προσφυγιάς, τη Χίο και αποτυπώνει 

μια οικογένεια προσφύγων,  πατέρα, μητέρα, κόρη και γιο. Η οικογένεια εγκαταστάθηκε αργότερα 

στην Καισαριανή και ξεκίνησε εκεί σε πολύ δύσκολες συνθήκες τη νέα της ζωή. Με καθημερινά 

ταλαιπωρημένα ρούχα χωρίς να αγγίζονται στέκονται ο ένας δίπλα στον άλλο, σα να μη πιστεύουν ότι 

γλύτωσαν από την τραγωδία και φωτογραφίζονται μπροστά σε μια ξύλινη πόρτα ενός σπιτιού που δεν 

τους ανήκει, όπως δεν τους ανήκει τίποτε πια. Κοιτάζουν το μέλλον με βλέμμα βαθύ, καταλυτικό , 

απόλυτου πόνου αλλά κι ελπίδας. 

 Η ομάδα των μαθητών αναζήτησε τα πρόσωπα που θα αναπαριστούσαν εκείνα  της φωτογραφίας στο 

σχολικό περιβάλλον, ανάμεσα στους συμμαθητές, τους εκπαιδευτικούς και το βοηθητικό προσωπικό 

του σχολείου. Παιδιά, εγγόνια , δισέγγονα προσφύγων με τις δικές τους οικογενειακές ιστορίες έγιναν 

οι νέοι πρωταγωνιστές. 

Τα πρόσωπα που επιλέχτηκαν ήταν δυο μαθητές, μέλη της ομάδας, ο Μάριος Αβεντζόγλου (Γ1), γιος, η 

Ευρυδίκη Ελευθερίου (Γ2) , κόρη, και δυο πρόσωπα αγαπημένα της σχολικής κοινότητας  η κα 

Βασιλική Μπούρα υπεύθυνη καθαριότητας, μητέρα και ο κος Κωνσταντίνος Ντόβας, υπεύθυνος του 

κυλικείου του σχολείου μας, πατέρας. 

http://www.ifa.gr/dmdocuments/2017/Palmares%20Francophonie%202017.pdf


Η Φωτογράφηση έγινε με την εποπτεία της καθηγήτριας της Γαλλικής Γλώσσας , υπεύθυνης του 

προγράμμτος και  Διευθύντριας του σχολείου κας Σταμάτη Κατερίνας. Οι μαθητές επέλεξαν τα ρούχα, 

έκαναν τις κομμώσεις των προσώπων της φωτογραφίας, αναπαράστησαν τη στιγμή, μίλησαν για τα 

συναισθήματα των ανθρώπων που ζωντάνευαν μπροστά τους την προσωπική τους ιστορία αφού 

δοκίμασαν διαφορετικές στάσεις και προτάσεις απεικόνισης. Κατέληξαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στην 

τελική άποψη και επεξεργάστηκαν ψηφιακά τα παραγόμενο αποτέλεσμα. 

Μετά από πολύ σκέψη οι μαθητές έδωσαν στο έργο τους τον τίτλο Ζωή από την αρχή  θεωρώντας ότι 

έπρεπε να υπερισχύσει η αισιόδοξη οπτική και να δουν το μέλλον της οικογένειας των προσφύγων της 

φωτογραφίας  υπαρκτό και δυναμικό. Άλλωστε αυτό διδάσκει η ιστορία της Καισαριανής, του 

προσφυγικού συνοικισμού που έγινε μια όμορφη πόλη, παρούσα σε κάθε στιγμή της ιστορίας του 

τόπου μας με ξεχωριστή προσφορά και συμμετοχή στους αγώνες του λαού μας για την ελευθερία και 

τη δημοκρατία.  

 Η βράβευση των μαθητών μας θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 20 Μαρτίου 2017 σε επίσημη τελετή 

του Γαλλικού Ινστιτούτου της Αθήνας.  

 ΖΩΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΡΧΗ  
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Καθηγητής 

            Etablissement  

                  Σχολείο  Λύκειο 

Classe  

Τάξη 

 

    

STAMATI 1er LYCÉE DE KAISSARIANI  3e  85774530  

SOTIRIOU  FRANCO-HELLÉNIQUE   DES URSULINES  1e  83370333  

TSOUMA LYCÉE   KATO    TITHOREAS  1e  85022253  

SYRROY LYCÉE MUSICAL TRIKALON  2e  85972198  

KARASSAVA LYCÉE      ARSAKEIO THESSALONIKIS  1e  85415911  

ARNELOPOULOU LYCÉE ARGALASTIS, THESSALIE  1e  85249957  

PARASKEVIOTOU LYCÉE   KALAVRYTON  2e  84992786  

 


